
Alle ore 10,45 iniziano i lavori del Consiglio Comunale.

Il Presidente del Consiglio saluta i presenti  e procede all’appello  dei Consiglieri
Presenti

Presenti  in  aula  n.  12  Consiglieri  (Pannone  A.,  Castaldo  B.,  Tignola  G.,
Castaldo F.,       D’Errico S.,  Di Maso G.,  Ausanio A., Lanzano A., Zanfardino B.
76,  Caiazzo A.,  Salierno M., Russo C ).

Assenti n. 13  Consiglieri : (Di Maso A.A., Tralice S., Migliore G., Sepe M.C.,
Fusco F.,  Affinito G.,  Iazzetta R., Giustino G., Zanfardino B. 82,    Botta R.,  Baia
G.,  De Stefano V., Iazzetta A. ).

Il Presidente dichiara la seduta validamente costituita.

Il  Presidente  pone  all’attenzione  del  civico  consesso,  la  proposta  di
deliberazione ad oggetto : “TUTELA DELLA RETRIBUZIONE MINIMA IN TUTTI I
CONTRATTI  DI  APPALTO DI  OPERE E  SERVIZI  DELLA CITTÀ  DI  AFRAGOLA"-
MOZIONE PRESENTATA DALLA CONSIGLIERE MARIANNA SALIERNO + ALTRI.”

La parola alla Consigliera Salierno M., che relaziona il capo

Si registra la presenza dei Consiglieri:  Giustino G., Migliore G. e la Consigliera
Sepe M.C. alle ore 11.00.

Presenti in aula n. 15 :  (Pannone A., Castaldo B., Tignola G.,  Castaldo F.,
Migliore G., Sepe M.C.,     D’Errico S.,  Di Maso G.,  Ausanio A., Lanzano A.,
Giustino G., Zanfardino B. 76,  Caiazzo A.,  Salierno M., Russo C ).

Assenti n. 10  Consiglieri : (Di Maso A.A., Tralice S.,  Fusco F.,  Affinito G.,
Iazzetta R., 
 Zanfardino B. 82,    Botta R.,  Baia G.,  De Stefano V., Iazzetta A. ).

Chiede la parola la Consigliera Tignola G.

La parola Il Consigliere Russo C.

Interviene il Consigliere Giustino G.

Chiede la parola la Consigliera Salierno M.

Si registra la presenza del Consigliere Baia G.

Presenti in aula n. 16 :  (Pannone A., Castaldo B., Tignola G.,  Castaldo F.,
Migliore G., Sepe M.C.,     D’Errico S.,  Di Maso G.,  Ausanio A., Lanzano A.,
Giustino G., Zanfardino B. 76,  Caiazzo A.,  Baia G.,  Salierno M., Russo C ).

Assenti n. 9  Consiglieri : (Di Maso A.A., Tralice S.,  Fusco F.,  Affinito G.,
Iazzetta R., 
 Zanfardino B. 82,    Botta R.,  De Stefano V., Iazzetta A. ).



Interviene la Consigliera Tignola.

La parola al Consigliere Russo C. che, per essere più esplicito, fa l’esempio del
Comune di Napoli che ha adottato  una Delibera di Giunta, per salvaguardare i
lavoratori delle ditte che prestano servizio al Comune.

Chiede di intervenire il Consigliere Giustino G.

Chiede la parola il Sindaco

Si registra la presenza del Consigliere Fusco F. alle ore 11:37

Presenti in aula n. 17 :  (Pannone A., Castaldo B., Tignola G.,  Castaldo F.,
Migliore G., Sepe M.C., Fusco F., D’Errico S.,  Di Maso G.,  Ausanio A., Lanzano
A., Giustino G., Zanfardino B. 76,  Caiazzo A.,  Baia G.,  Salierno M., Russo C ).

Assenti n. 8  Consiglieri : (Di Maso A.A., Tralice S.,   Affinito G.,  Iazzetta R., 
 Zanfardino B. 82,    Botta R.,  De Stefano V., Iazzetta A. ).

Non essendoci altri interventi, il Presidente pone in votazione, l’argomento in
oggetto indicato. 

Vista la  proposta di  deliberazione all’ODG;  “TUTELA DELLA RETRIBUZIONE
MINIMA IN TUTTI I CONTRATTI DI APPALTO DI OPERE E SERVIZI DELLA
CITTÀ  DI  AFRAGOLA"-  MOZIONE  PRESENTATA  DALLA  CONSIGLIERE
MARIANNA SALIERNO + ALTRI.”

Visto il  parere  espresso  sulla  predetta  proposta,  dal  Responsabile  del  Settore
competente,  in  ordine  alla  regolarità  tecnica   ai  sensi  dell’art.  49  del  TUEL N.
267/00;

IL CONSIGLIO COMUNALE

di impegnare il Sindaco e la Giunta:

   C H I E D E

I. a garantire, in coerenza con quanto previsto all'art. 11 del Codice degli Appalti,
per tutte le procedure di gara che vedano direttamente quali stazioni appaltanti la
Giunta  e  Consiglio,  l'applicazione  al  personale  impiegato  nei  lavori,  servizi  e
forniture  oggetto  di  appalti  pubblici  e  concessioni  del  contratto  collettivo
maggiormente attinente alla attività svolta, stipulato dalle organizzazioni datoriali e
sindacali  comparativamente più rappresentative, fatti  salvi  i  trattamenti  di  miglior
favore;

2. a farsi  promotori  dell'applicazione del principio di cui al  punto I  presso propri
organi strumentali e le proprie società partecipate;



3. a  verificare  che  i  contratti  indicati  nelle  procedure  di  gara  prevedano  un
trattamento economico minimo inderogabile pari a 9,00 (nove/00) euro l'ora;

4. a verificare, ai sensi dell'art. 11 del Codice degli Appalti,  qualora gli  operatori
economici  dichiarino, in sede di  offerta,  un differente contratto collettivo da essi
applicato,  che tale  diverso contratto  garantisca ai  dipendenti  le  stesse tutele  di
quello indicato dalla stazione appaltante;

5. ad  effettuare  una  ricognizione  di  tutti  i  contratti  in  essere  stipulati  a  partire
dall'anno 2022, verificando quelle che sono le condizioni applicate sia dal punto di
vista  economico sia dal  punto di  vista  normativo al  fine di  poter  definire azioni
conseguenti;

6. a  verificare  puntualmente  il  rispetto  dell'applicazione  del  contratto  e  delle
condizioni contrattuali

Con votazione espressa per appello nominale che riporta il seguente
esito: 

Presenti in aula N. 16 Consiglieri (Pannone A., Castaldo B., Tignola G.,  Castaldo
F.,  Migliore  G.,  Sepe M.C.,  Fusco F.,   D’Errico  S.,  Di  Maso G.,    Ausanio  A.,
Lanzano A.    Giustino G., Caiazzo A., Baia G.,  Salierno M., Russo C ).

Assenti N. 9 (Di Maso A.A., Tralice S.,   Affinito G.,    Zanfardino B. 82,  Iazzetta
R.,  Zanfardino B. 76,  Botta R.,  De Stefano V., Iazzetta A. ).

Voti tutti Favorevoli.  Mozione approvata in toto.

IL Presidente passa alla trattazione del capo successivo posto all’Odg.

Per la trascrizione integrale degli interventi dei Consiglieri Comunali si
fa  rinvio  al  resoconto verbale  della  Società  StenoType Emilia  S.r.l.,
allegato al presente atto.


